Activité 3 : Je cherche comment I’ADN est transmis de génération en génération

Probléme : Comment I’ADN est-il transmis de génération en génération ?

Consigne de travail : A I'aide des documents suivants, expliquez comment les empreintes gé-

nétiques ont permis a la police scientifique d’identifier |a victime comme étant le fils de M. et
Mme Flessel. Vous justifierez votre réponse en expliquant précisément comment I’ADN est
transmis des parents aux enfants.

Question bonus : Expliquez pourquoi le caryotype de gauche (doc.3) est forcément celui d’un

spermatozoide alors que celui de droite peut provenir d’un spermatozoide ou d’un ovule.

Extrait du journal Le Canard Libéré du
14/11/2012 :

L'enquéte sur le cadavre retrouvé dans la
forét de Fontainebleau se poursuit mais la
police peine a localiser certains suspects
et n'a donc pas pu réaliser tous les tests
ADN nécessaires. Ces tests ADN ont
néanmoins permis de déterminer l'identité

“\“Amw T
et Mme Flessel se sont & ﬂ
présentés a la police .y

hier matin pour déclarer la disparition de
leur fils qui n’avait pas donné signe de vie
depuis 1 mois. Leur ADN a été comparé a

celui de la victime et il a ainsi pu étre éta-
bli qu'il s’agissait bien de leur fils.

de la victime. En effet, M

des parents et celle des enfants.

Pour réaliser une empreinte génétique comme celles du document... , il faut extraire le matériel génétique
des cellules (comme nous I'avons fait en TP). L’ADN est ensuite découpé en fragments de tailles différentes sel
selon des régles précises. Ces fragments sont ensuite déposées sur une plaque et migrent en fonction de
leur taille (les fragments les plus petits vont le plus loin), ce qui permet de les séparer. Le nombre et la posi-
tion des bandes sont caractéristiques de chaque individu (c’est la raison pour laquelle on les appelle des
« empreintes génétiques »). Grace a cette technique il est ainsi possible de comparer des individus. Elle est
utilisée par la justice et pour la recherche de paternité. Dans ce cas, on compare les empreintes génétiques

Document 1 : La technique des empreintes génétiques
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Document 3 : Caryotypes de deux cellules reproductrices humaines

Document 2 : Les empreintes génétiques des parents Flessel,
de leur fille, de la victime identifiée comme étant leur fils et
d’une personne prise au hasard




Aide pour comprendre le document 2 :

Chaque bande correspond a un fragment d’ADN. Le but est de comprendre d’ou
provient I’ADN de la victime.

Pour cela, cherche pour chaque bande sur le profil de la victime une correspondance
parmi les empreintes génétiques des autres personnes (ce qui caractérise une bande
est sa position).

Tu peux ainsi trouver un lien entre la victime et les parents Flessel.
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Aide pour comprendre le document 3 :

Les caryotypes de cellules reproductrices sont différents des caryotypes des autres
cellules du corps humain (ceux vus précédemment).

En les comparant, il faut que tu trouves en quoi ils sont différents.

Cela te permettra ensuite d’expliquer comment les chromosomes et donc I’ADN,
sont transmis des parents aux enfants.
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